
ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA LEGISLATURA 

2023/2024, AOS 28 (VINTE E OITO) DIAS DE FEVEREIRO DE 

2023, ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, COM A PRESENÇA DOS 11 (ONZE) VEREADORES, 

CONSTATADA A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR PRESIDENTE 

OZÓRIO ALVES DANTAS, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS TRABALHOS 

DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. FOI SOLICITADA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR. SEGUIDA A LEITURA, O PRESIDENTE 

PERGUNTOU SE HÁ ALGUMA OBSERVAÇÃO A FAZER, COMO NÃO HOUVE 

NENHUMA MANIFESTAÇÃO, FOI DECLARADA APROVADA. DANDO 

CONTINUIDADE, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS SOLICITOU AO 

PRIMEIRO SECRETÁRIO A LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE. 

INICIOU COM A LEITURA DO OFÍCIO Nº30/2023 DO PREFEITO 

MUNICIPAL DE MILAGRES AO PRESIDENTE DA CÂMARA DE MILAGRES. 

NA OPORTUNIDADE, O PRESIDENTE PERGUNTOU SE ALGUM DOS 

VEREADORES E VEREADORAS TERIAM ALGUMA MANIFESTAÇÃO 

CONTRÁRIA A RETIRADA DE PAUTA DO REFERIDO PROJETO DE LEI 

QUE TRATA SOBRE OS CONSELHEIROS TUTELARES. COMO NÃO HOUVE 

NENHUMA MANIFESTAÇÃO FOI RETIRADO A PAUTA. EM SEGUIDA, FOI 

FEITA A LEITURA DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº005/2023 

QUE “ATUALIZA O ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.375, DE 05 

DE MAIO DE 2022, QUE ESTRUTURA E APROVA O NOVO PLANO DE 

CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MILAGRES, CEARÁ – PCCR DOS 

SERVIDORES DO MAGISTÉRIO E DA SECRETARIA MUNICIPAL DA 

EDUCAÇÃO DE MILAGRES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” EM 

SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DO RELATÓRIO E PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº005/2023, SENDO QUE A COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO EMITIU SEU PARECER NO MESMO TEOR DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO. EM SEGUIDA, FOI FEITA A LEITURA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N°01/2023, DO VEREADOR JORGE 

HENRIQUE MORAIS DOS SANTOS AO MÉDICO EUGÊNIO PATRÍCIO DE 

OLIVEIRA, FILHO DE MILAGRES. NA OPORTUNIDADE, O PRESIDENTE 

PERGUNTOU SE TODOS OS VEREADORES ESTARIAM DE ACORDO COM A 

MOÇÃO, CASO CONTRÁRIO, SE MANIFESTASSEM. COMO NÃO HOUVE 

NENHUMA MANIFESTAÇÃO, A REFERIDA MOÇÃO FOI APROVADA. EM 

SEGUIDA, O PRESIDENTE PERGUNTOU SE A MOÇÃO REQUERIDA PELA 

VEREADORA HÉRICA AMANDA AO FUTURO ESTUDANTE DE MEDICINA, 

FILHO DE MILAGRES, NATALOS CASSIANO, ALGUM VEREADOR E 

VEREADORA ESTARIAM DE ACORDO, CASO NÃO, SE MANIFESTASSEM. 

COMO NÃO HOUVE NENHUMA MANIFESTAÇÃO, A REFERIDA MOÇÃO FOI 



APROVADA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE INFORMOU QUE NA FORMA 

DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO INTERNO, A 

SESSÃO TERIA UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. 

TRANSCORRIDO O INTERVALO, RETOMANDO AS ATIVIDADES, ORDEM 

DO DIA, O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS DECLAROU ABERTA A FASE 

DE DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº005/2023, 

QUE “ATUALIZA O ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.375, DE 05 

DE MAIO DE 2022, QUE ESTRUTURA E APROVA O NOVO PLANO DE 

CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MILAGRES, CEARÁ – PCCR DOS 

SERVIDORES DO MAGISTÉRIO E DA SECRETARIA MUNICIPAL DA 

EDUCAÇÃO DE MILAGRES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” DANDO 

CONTINUIDADE, A VEREADORA HÉRICA AMANDA FEZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES E EXPLANAÇÕES DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DESTE 

PROJETO EM PAUTA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE DA CASA TAMBÉM 

DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO PROJETO FAZENDO SUAS 

CONSIDERAÇÕES PARA MELHORIA DA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO. 

DANDO CONTINUIDADE, O PRESIDENTE SOLICITOU AO 1º 

SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM PARA ABERTURA DA VOTAÇÃO. CONSTATADA 

A PRESENÇA MÍNIMA DE VEREADORES PARA ABERTURA DA FASE DE 

VOTAÇÃO (06 VEREADORES), SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO QUE 

PROCEDESSE COM A CHAMADA REGIMENTAL PARA VOTAÇÃO, CUJO 

QUÓRUM DE APROVAÇÃO É DE MAIORIA ABSOLUTA. COM 10 VOTOS A 

FAVOR, NENHUM CONTRA, NENHUMA ABSTENÇÃO, NENHUMA FALTA, 

FOI DECLARADO APROVADO, O PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº005/2023. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA 

AOS VEREADORES INSCRITOS PARA MANIFESTRAREM-SE EM SEDE DE 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. COM A PALAVRA O VEREADOR ARYLDO 

RODRIGUES, ENFATIZOU O TRABALHO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

TRANSPORTES, ADELÁCIO CRUZ, EM RESOLVER O PROBLEMA DE 

IRREGULARIDADES NOS TRANSPORTES PARTICULARES USADOS PELOS 

ADOLESCENTES QUE FORAM AUTORIZADOS PELOS SEUS PAIS OU 

RESPONSÁVEIS DA ESCOLA ESTADUAL LINDALVA DE MORAIS, ONDE 

FOI FEITO UM TRABALHO DE CONSCIENTIZAÇÃO E REGULARIZAÇÃO 

DO USO DESSES TRANSPORTES (MOTOS). TAMBÉM PARABENIZOU O 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, NALDINHO JUNTO COM O DE 

TRANSPORTES ADELÁCIO, PARA SOLUCIONAR O PROBLEMA DE 

ESTACIONAMENTOS DE MAIS DE DEZ ÔNIBUS ESCOLARES EM FRENTE 

A ESCOLA ESTADUAL E ASSIM FACILITAR O TRÁFEGO DE VEÍCULOS 

E PEDESTRES, NA SUA MAIORIA ESTUDANTES, EVITANDO ASSIM 

ALGUM ACIDENTE.  TAMBÉM PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE 



INFRAESTRUTURA, NALDINHO PELAS PODAS DAS ÁRVORES NA 

CIDADE. AGRADECEU AO GOVERNO MUNICIPAL POR TER FEITO O 

CONSERTO DA LADEIRA DA ESTRADA VISCINAL QUE LIGA A VILA 

PADRE CÍCERO AO SÍTIO MANOEL ALVES, PARA QUE O TRANSPORTE 

ESCOLAR PUDESSE TRAFEGAR, POIS ESTAVA IMPEDINDO DOS 

ESTUDANTES TEREM ACESSO À ESCOLA. RESSALTOU QUE HAVERÁ 

PROJETOS A RESPEITO DE MELHORAMENTOS NO TRÂNSITO DA 

CIDADE. INFORMOU QUE ESTEVE NUMA REUNIÃO SEMANA PASSADA NO 

SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE MILAGRES,ONDE 

DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA IMPLANTAÇÃO DESSA COOPERATIVA 

PARA FOMENTAR MAIS EMPREGO E RENDA AO PEQUENO AGRICULTOR, 

COM PROJETOS VIABILIZADOS NO MUNICÍPIO, SE ESTENDENDO AO 

COMÉRCIO LOCAL E ATÉ REGIONAL. NA OPORTUNIDADE, LEMBROU DA 

SUA INDICAÇÃO PARA QUE TENHA UM PROJETO DE MANUTENÇÃO E 

ASSIM PRESERVE AS PEQUENAS BACIAS E RESERVATÓRIOS DE ÁGUA 

DO MUNICÍPIO, PODENDO ATENDER ATÉ NO PERÍODO DA SECA PARA 

QUE NÃO PARE AS PEQUENAS COLHEITAS. AGRADECEU PELA 

OPORTUNIDADE E ASSEGUROU SEU COMPROMISSO EM ESTAR ABERTO 

AO DISCURSO EM PROL DA POPULAÇÃO. EM SEGUIDA, FOI 

FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA APARECIDA MICHELYANE, 

INICIOU SUAS PALAVRAS,AGRADECENDO AO PRESIDENTE PELA 

CAPACITAÇÃO PROMOVIDA PELO CONSELHO CEARENSE DOS DIREITOS 

DA MULHER OCORRIDA NO ÚLTIMO SÁBADO, SENDO UM SUCESSO, 

ONDE ATINGIU O PÚBLICO ALVO, QUE FOI O CONSELHO DA MULHER, 

E ASSIM AGRADECEU A EQUIPE DO PRESIDENTE OZÓRIO QUE 

ACOLHEU MUITO BEM OS PARTICIPANTES. NA OPORTUNIDADE, DEU 

UM RECADO AO PESSOAL QUE PRECISA FAZER A HEMODIÁLISE, QUE 

A TOPIK ESTÁ QUEBRADA, MAS EM CONTATO COM O SECRETÁRIO, JÁ 

ESTÃO PROVIDENCIANDO OUTRO TRANSPORTE PARA ATENDÊ-LOS. EM 

SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO VEREADOR FRANCISCO 

LEANDRO, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS AGRADECENDO AO 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA PELA LIMPEZA DA VILA DO 

DISTRITO CAFÉ DA LINHA NO PERÍODO DO CARNAVAL. NA 

OPORTUNIDADE, PEDIU TAMBÉM A LIMPEZA E PODA DAS ÁRVORES NO 

BAIRRO CASA PRÓPRIA, EM ESPECÍFICOS OS CONJUNTOS VIVER-BEM 

E NAS POPULARES. FINALIZOU SUAS PALAVRAS, PEDINDO TAMBÉM 

QUE A EQUIPE DE LIMPEZA E PODA FOSSEM AO DISTRITO DO 

ROSÁRIO PARA REALIZAR OS TRABALHOS. NA OPORTUNIDADE, 

TAMBÉM PEDE A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA PARA ATENDER A 

POPULAÇÃO DE VÁRIOS BURACOS PELAS VIAS E REFORÇOU QUE ESTÁ 

A DISPOSIÇÃO DE QUALQUER UM MUNÍCIPE REIVINDICAR ALGUM 

SERVIÇO DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA NA RECUPERÇÃO DE 



ESTRADAS E LIMPEZA, ONDE VAI BUSCAR ATENDER DA MELHOR 

MANEIRA POSSÍVEL. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO 

VEREADOR GERALDO NETTO, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

PARABENIZANDO A CONSQUISTA DOS AGENTES DE SAÚDE. ATO 

CONTÍNUO, O VEREADOR REFORÇOU O PEDIDO DO COLEGA VEREADOR 

FRANCISCO LEANDRO, ONDE RESSALTOU QUE EMBORA AS ESTRADAS 

FIQUEM DANIFICADAS POR CONTA DAS CHUVAS, É POSITIVO PELA 

IRRIGAÇÃO DAS TERRAS, MAS AO MESMO TEMPO É NECESSÁRIO O 

REPARO DAS ESTRADAS. DANDO SEGUIMENTO, O VEREADOR INFORMOU 

AO PESSOAL DA COMUNIDADE DO SÍTIO ÁGUA VERMELHA QUE ESTEVE 

COM O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E O PREFEITO MUNICIPAL, 

E QUE OS REPAROS DAS ESTRADAS SERÃO FEITOS. FINALIZOU SUAS 

PALAVRAS, DANDO O RECADO AO PESSOAL DA COMUNIDADE DO SÍTIO 

OLHO D’ÁGUA COMPRIDO, INFORMANDO QUE ESTEVE COM O 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, O PREFEITO E O SR. 

GRANJEIRO,ONDE FICARAM DE SANAR O PROBLEMA SOBRE A QUESTÃO 

DO POÇO QUE ACONTECE QUANDO CHOVE NA COMUNIDADE. EM 

SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA À VEREADORA HÉRICA 

AMANDA, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS DEMOSNTRANDO SUA 

PREOCUPAÇÃO COM A IMINÊNCIA DE PERDER A CONCLUSÃO DA 

BRINQUEDOPRAÇA NA VILA DO DISTRITO FRONTEIRO, PEDIDNO QUE 

SEJA ACIONADA A EMPRESA PARA QUE HAJA MOVIMENTAÇÃO E A 

PARTE DO ESTADO INSTALE OS EQUIPAMENTOS, A ILUMINAÇÃO, 

POIS VERIFICOU QUE A EMPRESA CONTRATADA PELA PREFEITURA 

NÃO ESTÁ DESEMPENHANDO SEUS TRABALHOS, DESTACANDO QUE O 

PRAZO DE ENTREGA ESTÁ PREVISTO PARA O DIA 13 (TREZE) DE 

MARÇO. INFORMOU ENTÃO, QUE OBTEVE RESPOSTA DO SECRETÁRIO 

DE INFRAESTRUTURA QUE ATENDERÁ O PRAZO DE ENTREGA DESSA 

OBRA NA DATA DETERMINADA, PARA NÃO PERDER. FINALIZOU SUAS 

PALAVRAS, INFORMANDO QUE ESTARÁ PRESENTE NAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS, LOGO APÓS ESTA SESSÃO, PARA VOTAR NOS 

PROJETOS PROPOSTOS. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA 

AO VEREADOR JORGE HENRIQUE, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

INFORMANDO QUE ESTÁ MUITO SATISFEITO COM A CONCLUSÃO DA 

ESCOLA MUNICIPAL MANOEL CORREIA, NO SÍTIO TABOQUINHA, UM 

SONHO REALIZADO PARA AQUELA COMUNIDADE, ONDE AS AULAS SE 

INICIARAM JÁ NO PRÉDIO E ASSIM PÔDE ABARCAR TODA AQUELA 

REGIÃO QUE COMPREENDE MUITAS COMUNIDADES VIZINHAS E 

PRÓXIMAS. PARABENIZOU PELO EMPENHO DA SECRETÁRIA DE 

EDUCAÇÃO, ROZIMAR MORAIS E O EMPENHO DO GOVERNO MUNICIPAL 

EM CONCLUIR UMA OBRA QUE VINHA SE ARRASTANDO POR QUASE UMA 

DÉCADA. NA OPORTUNIDADE, PARABENIZOU A ASSOCIAÇÃO DE 



AGRICULTORES DA TABOQUINHA E MAMOREIRO, POR SER A ÚNICA 

ASSOCIAÇÃO QUE SE INSCREVEU E SERÁ AGRACIADA COM O PROJETO 

SÃO JOSÉ IV, EM TODO O MUNICÍPIO, FOI A ÚNICA QUE 

CONSEGUIU O CREDENCIAMENTO NA LINHA DE SUINOCULTURA. DANDO 

SEGUIMENTO, O VEREADOR FEZ COBRANÇAS COM RELAÇÃO ÁS 

ESTRADAS DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO, POIS RECEBEU PEDIDOS 

DOS MORADORES DOS SÍTIOS SERRA BRAVA E CAJUÍ, O TRECHO 

DESSA ESTRADA PRECISA URGENTEMENTE DE REPAROS, TAMBÉM UM 

TRECHO PRÓXIMO A QUADRA DO SÍTIO OITIS, ONDE ABRIU UMA 

VALA COMPROMETENDO O TRÁFEGO DOS VEÍCULOS. NA 

OPORTUNIDADE, RELEMBROU O PROBLEMA DO TRÁFEGO DA ESTRADA 

DO SÍTIO ÁGUA VERMELHA, QUE POSSA SER EM BREVE REPARADA, 

POIS ESTÁ MUITO COMPLICADO PARA O TRÂNSITO DOS ESTUDANTES 

DA LAGOA CERCADA NÃO PODEREM TER ACESSO À ESCOLA. PELA 

TERCEIRA VEZ, PEDIU QUE SEJA ENCAMINHADO OUTRO OFÍCIO À 

SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS DO ESTADO E AO DETRAN PARA 

INSTALAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE NA RODOVIA ESTADUAL 

QUE CORTA O SÍTIO CARNAÚBA, NO TRECHO DA CAPELA DE NOSSA 

SENHORA APARECIDA ATÉ A ESCOLA. RELEMBROU QUE O TRECHO É 

DE INTENSA MOVIMENTAÇÃO DE PEDESTRES, OS VEÍCULOS PASSAM 

COM MUITA VELOCIDADE, POIS COMPREENDE GINÁSIO 

POLIESPORTIVO, TRÊS COMÉRCIOS E ATÉ UBS. DESTACOU QUE SERÁ 

MUITO IMPORTANTE ENCAMINHAR ESSE PROBLEMA PARA AGENDA DO 

DEPUTADO COBRANDO DIRETAMENTE AO PARLAMENTAR. FINALIZOU 

SUAS PALAVRAS EXPLICANDO QUE SERIA MAIS VIÁVEL COMPOR UMA 

COMISSÃO E LEVAREM ALGUNS REPRESENTANTES À 

SUPERINTENDÊNCIA AS REIVINDICAÇÕES DAS COMUNIDADES QUE 

NECESSITAM DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE. NA OPORTUNIDADE, O 

VEREADOR INFORMOU QUE CONSEGUIRAM INSERIR O PROJETO “ÁGUAS 

DO SERTÃO” PARA CARNAÚBA, PIÇARRAS, CANTO DO MEL, VACA 

BRAVA, SENDO UM PROJETO QUE VAI ABRANGER PRATICAMENTE 600 

FAMÍLIAS, MAS QUE AINDA VAI DEMORAR O PROJETO A SER 

EXECUTADO. RELEMBROU QUE A CAIXA D’ÁGUA QUE ABASTECE A 

COMUNIDADE DE CARNAÚBA ESTÁ EM SITUAÇÃO PRECÁRIA, ANTIGA E 

DE RISCO DE CHOQUE, NO MANUSEIO DOS EQUIPAMENTOS, TAMBÉM 

NÃO SUPORTA MAIS A DEMANDA. AGRADECEU A ALGUNS DOS AGENTES 

DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, POR SUAS PRESENÇAS E INFORMOU QUE 

APÓS A SESSÃO ORDINÁRIA IRÃO VOTAR NO AUMENTO DE SEUS 

PROVENTOS, TÃO MERECIDO POR ESSES PROFISSIONAIS DA SAÚDE. 

EM SEGUIDA, COM A PALAVRA O PRESIDENTE OZÓRIO DANTAS, 

DISSE QUE AS ESTRADAS QUE COMPREEENDEM A SERRA BRAVA, SE 

ENCONTRAM MUITO DETERIORADAS, MAS EM CONTATO COM O 



SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA CERTIFICOU-SE QUE NESTA MESMA 

SEMANA SERÁ FEITO OS REPAROS. ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE 

NA SEMANA PASSADA ESTEVE COM O PREFEITO CÍCERO FIGUEIREDO 

E PÔDE RECEBER A RESPOSTA POSITIVA DA CONCLUSÃO DA OBRA DA 

BRINQUEDOPRAÇA NA VILA FRONTEIRO. COM RELAÇÃO AO PROBLEMA 

DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA COMUNIDADE DO SÍTIO OITIS, O 

SR. GRANJEIRO REPASSOU QUE EM BREVE ESTARÃO TOMANDO AS 

PROVIDÊNCIAS. COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O PRESIDENTE 

OZÓRIO DANTAS, ENCERROU A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA, 

CONVOCANDO OS SENHORES VEREADORES E SENHORAS VEREADORAS A 

COMPARECEREM À SESSÃO EXTRAORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO 

MESMO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2023, ÀS 11:40H NO PLENÁRIO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. E, PARA CONSTAR, EU, 

ANTÔNIO GILDERLANDE OLIVEIRA SARAIVA, 1º SECRETÁRIO, 

LAVREI A PRESENTE ATA. 


